

Od čikaške razstave ne pričakujejo le dolarsko milijonskega dobička, ampak tudi razmah napredka na vseh poljih.

#### Največji plug na svetu.

Največji plug na svetu je v Bakersfieldu v Kaliforniji v Severni Ameriki. Izgotovljen je bil leta 1873, je star skoraj 60 let in ga še vedno rabijo. Plužita dva moža, vleče ga vprega 18 volov — vsak peti vol ima svojega gonjača. Brazde, ki jih reže orjaški plug, so 4 in pol metra široke in tričetrt metra globoke.

#### Suženstvo velja za odpravljeno.

Društvo narodov je že ukrenilo vse mogoče, da bi iztrebilo trgovino z dekleti. Eden največjih trgov za človeško blago, El Djeddach ob Rdečem morju, je izpraznjen. Na prvi pogled je videti, kakor da bi bila civilizacija konečno le zmagala nad suženstvom. V resnici pa se ni tozadevno prav nič spremenilo. Trgovina s sužnji je v bujnem cvetju. Spremenila in menjala so se samo tržišča. V Taifu, v El Birke, v Midi ter po drugih krajih prodajo dnevno po 5000 ljudi. Povprašanje po sužnjih je tako veliko, da celo primanjkuje tega blaga. Za enega otroka plačajo 1200—6000 D, za žensko 8000 do 10.000 Din, za zdravega in odraslega moškega 18.000—25.000 Din. Trgovanje s sužnji zasledujejo ter kaznujejo po zapadni Afriki in Abesiniji. Po drugih afriških pokrajinah in po Kitajskem, kjer je gospodarila lakota, pa je trgovina s sužnji pozidana celo na zakonsko podlago. Na Kitajskem se pečajo velepodjetja z nakupom ter prodajo živega blaga.

\*



**Uboj.** Dne 28. oktobra so našli zjutraj pri Jelenčevem mlinu v Pekrah pri Mariboru v mlaki krvi mrtvega 25letnega mlinarja Josipa Režmana. Na smrt zabodeni je dne 27. oktobra pil v krčmi v Pekrah s 26letnim Francem Travnom, s katerim sta se sprla, ker je očital Režman tovarišu tatvino enega para čevljev. Na povratku proti domu je prišlo radi očitka tatvine do ponovnega prepira, katerega je odločil nož v Travnovi roki, ki je prerezal Režmanu na vratu dovodno žilo, da je izkrvavel. Prijeti in sodišču izročeni Traven se izgovarja s silobranom.



Levo:

Ameriški vojni tank, ki zdrkne s hitrostjo 80 km na uro preko vsakega strelskega jarka in ovire.

Desno:

Top za obrambo ameriške obale, ki strelja na 22 km in tehta ena gramata nad 6 centov.



**Telica povzročila nesrečo.** Pri štriglanju je sunila mlada telica hlapca Fr. Repiča iz Kamnice pri Mariboru, da je padel in si zlomil nogo.

**Sreča v nesreči.** Strop se je nenadoma zrušil v stanovanju upokojenega



**Princezinja v kuhinji.** Hčerka švedskega prestolonaslednika, princezinja Ingrid, se uči kuhati v javni kuhinji v Stockholmu.



**Največji viseči most je bil blagoslovljen preko reke Hudson pri Njujorku.** Most veže točki: Riverside in Newjersey.

šolskega upravitelja Košutnika v Št. Ilju v Slov. gor. Na srečo v trenutku nesreče ni bilo nikogar v sobi in je material udrttega stropa zdrobil le pohištvo.

**Smrt vsled alkoholnega zastrupljenja.** V mariborskem policijskem zaporu je umrla na zastrupljenju z alkoholom Julijana Gumzej iz Slov. Bistrice. Ženska se je bila tako napila mošta in žganja, da je obležala nezavestna in so jo morali spraviti v policijske zapore, kjer jo je doletela nenadna smrt.

**Samomor.** Obesil se je v Guštajnu 60letni jeklarniški delavec Vavče. Pred samomorom se je umil, oblekel črno obleko in bele nogavice in si prižgal svečo. Starec si je končal življenje v duševni potrtosti.

**Obsodba radi zastrupljenja tašče.** Miraborski senat je obsodil na 15 let robije Sidonojo Časar iz Zvenavej v Prekmurju, ker je zastrupila s podganjim strupom svojo taščo. Dne 16. februarja letošnjega leta je umrla Ana Časar, tašča obtoženke. Ljudje so začeli govoriti, da Časarica ni preminula naravne smrti. Ko so prišle ljudske govorice orožnikom do ušes, je bil odrejen izkop tašče in v Ljubljani so ugotovili velike množine mišnice v jetrih in ledvicah. Tašča in obtoženka sta živeli v sporu, starka je bila proti drugi možitvi vdovele snahe. Po mučni smrti starke se je Sidonija tudi poročila po svoji volji. Preiskava je bila dognala, da je prodal Jožef Rajber obtoženki za lešnik velik kos podganjega strupa, katerega pri preiskavi niso našli; Sidonija ga je že bila uporabila za zastrupljenje tašče, ki je bila na potu njeni drugi zakonski sreči.

**Vlomljeno je bilo 30. oktobra v noči v trgovino Marije Kramberger v Jarenini.** Uzmoviči so udri v skladišče skozi klet, kjer so se napili. Vlom v trgovino se jim je izjalovil, ker je čula lastnica trgovine ropot in začela vpiti na pomoč. Drzneži so odnesli seboj le nekaj perila, p čevljev in še nekaj drugih malenkosti, katere so zavrgli na begu.

**Alto se srečata avtomobil in prepočasni bik.** Skozi vas Biš v Slov. goricah se je vozil v svojem avtomobilu ptujski Josip Ornig. Avto je zadel na živino posestnice Karoline Škerjanec iz Biša. Živina, ki je šla na pašo, se ni mogla takoj ogniti avtomobilu in poldrugega leta stari bik je prišel pod voz, ki ga je tako poškodoval, da so ga morali prepeljati v ptujsko klavnico. Ornig je plačal posestnici na zakoli poškodovano žival.

**Otrck utonil.** Pri Geltovih v Murski Soboti se je ob priliki perila prekucnil dveletni sinček v večji škaf vode in se

zalil. Ko je zapazila mati v škafu lastnega otroka, je ta že bil mrtev.

**Otrok padel v kad z vrelo vodo.** Pri kovaču Rehnu v Murski Soboti so pripravljali kad za kisló zelje. Da bi posoda boljše in sigurno držala, so jo zaparili z vrelim kropom in pregrnili s protom. Triletni Banfi Evgen pa je hotel videti, kaj je v kadi in se je dvignil do njenega roba. Prekucnil se je in padel v krop. Otrok je podlegel opeklinam.

**Tovorni in z ajdo naloženi avtomobil** trgovca Franca Fidlerja je na mokri cesti iz Prekmurja zdrknil v obcestni jarek. Razbila se je karoserija na vozu, razsula ajda in znaša škoda nad 3000 dinarjev.

**Žrtev fantovske podivjanosti.** Posestnik Franc Marinič v Grabšincih pri G. Radgoni je slišal v noči ropot krog hiše in je šel pogledat v mnenju, da se kladijo okrog tatovi. Na vprašanje, kdo voglari krog njegove hiše, je bil napaden od ponočnjakov. Alojzij Vičar ga je podrl na tla in nato je začelo padati po Mariniču, kateremu je prihitela na pomoč žena in začela vpiti. Vičar je udaril ženo s topim predmetom po glavi. Marinič se je konečno le rešil pretepačev in je hotel uteči v hišo. Pred vrati ga je dohitel Alojzij Vičar in ga je zabodel trikrat v hrbet ter pleča. Mariniča so smrtno nevarno ranjenega prepeljali v bolnico v Ptuj, Vičarja so pa orožniki izročili mariborskemu okrožnemu sodišču.

**Avtomobil v objemu ognja.** Na cesti med Konjicami in Tepanjem na Prevratu se je užgal bencin v užgalniku avtomobila, ki je last Joška Bajželja iz Železnikov. Bencin je eksplodiral z glasnim pokom in mahoma je bil voz v objemu plamena. Ljudje so poskakali z voza. Konjiški gasilci so pribrzeli na pomoč ter pogasili ogenj, da ni uničil celega avtomobila.

**Obsodba požigalca.** Celjski senat je obsodil 35letnega delavca Jožefa Zajka s Čreta pri Celju radi požiga na 2 in pol leta težke ječe. Obtožnica pravi, da je Zajko v nedeljo dne 4. oktobra okoli 10. ure zvečer podtaknil ogenj v gospodarsko poslopje posestnika in krčmarja g. Stropnika v Čretu. S poslopjem je zgorel ves pridelek in razni stroji. Škoda so cenili na 100.000 Din, zavarovalnina je znašala le polovico.

**Nesreča pri mlatvi.** Pri mlatilnici je bil zaposlen dninar Fr. Operčan iz Savine, občina Ljubno v Savinjski dolini. Z desno roko je zašel predaleč v mlatilnico, ki mu je prste tako poškodovala, da so mu morali v celjski bolnici desnico odrezati.

**Škarpa se je podrla.** Nепrestano deževje je omehčalo zemljo, ki je podrla škarpo na cesti med Ljubnem ter Lučami. Plaz je oviral nekaj časa promet.

**Električni tok ga je ubil.** 18letni Anton Videmšek, po domače Urbanov, je pasel živino v bližini velenjskega daljnovođa, ki pelje skozi St. Janž, Prelesko proti Dobrni. Vzel je hmeljski drog, na njega je navezal žico in jo vrgel s hmelovko na električni vod. Ko so bile žice voda spojene, je prijel za žico, katero je bil sam napeljal in je obležal pri priči mrtev. Električni tok mu je le neko-

liko obžgal prst na roki, s katerim se je bil dotaknil usodepolne žice.

**Nego je zlomil hloed pri nalaganju drv** v Marijagradcu pri Laškem hlepču Jerneju Riga.

**Roparski napad brez plena.** 68letnega dninarja Jurija Pevca od Sv. Stefana pri Šmarju pri Jelšah, sta se lotila v noči dva moška. Eden je podrl Pevca na tla in mu skočil na prsa, drugi je stikal po hiši za denarjem, na katerega pa ni mogel naleteti, ker ga ni bilo. Oba napadalca sta izginila v temo brez zaželjenega denarnega plena.

**Smrt vsled zaboljaja.** Na posledicah zaboljaja v pljuča ob priliki pretepa pred 14 dnevi je umrl v trboveljski bolnici 22letni brezposelni rudar Martin Kolenc.

**Kap je zadela gestilničarja v rudniški restavraciji** v Trbovljah g. Albina Kunc.

**Požigalčeva roka na delu.** Posestniku Francu Staretu iz Škrljevega v St. Rupertu na Dolenjskem je zažgal nekdo velik kozolec, v katerem je imel spravljenih 20.000 kg krme. Omenjenemu je neznan požigalec uničil že junija hlev in parkrat je že posestnik sam pogasil ogenj, ki je bil podtaknjen na kozolcu.

**Kap ga je zadela po izdatku zadnjih** treh dinarjev. Popotnik si je kupil 28. oktobra v krčmi pri Zajcu v Šmihelu pri Žužembergu za 2 Din salame, 1 Din žganja in 1 Din kruha. Plačal je 3 Din, pojedel večerjo, pol dinarja za kruh je še držal v roki, ko se je zgrudil za mizo, smrtno zadet od srčne kapi. Bil je to Blaž Jazbinder iz Liplenj pri Škocjanu, ki je bil izdal zadnje pare za večerjo, pri kateri ga je dohitela smrt.

**Vlom na sredini Ljubljane.** Dne 27. oktobra med opoldanskim odmorom je bilo vlomljeno v obe blagajni ljubljanske veletrgovine Krisper na Mestnem trgu. Drzni vlomilec je odnesel 9693 D.

**Utonil.** V močno narasli Ljubljani je pri lovljenju lesa utonil v Ljubljani dne 29. oktobra 41letni tesar Valentin Mandelj iz Dobrunj, ki zapuša 6 nedoraslih otrok.

**Delavec našel mrtvega novorojenčka.** V Rakeku je našel delavec Franc Blažič v gozdu v papir zavito, že močno razkrojeno trupelce novorojenčka.

**Sanatorij v Mariboru,** Gosposka 40, telefon 2358. Lastnik in vodja kirurg dr. Černič Mirko. Najmoderneje opremljen za operativne slučaje. Diatermija, višinsko solnce, tonizator, žarnica »Halas«, enterocleaner. 146

**Perilo, ki leži v omari, kakor novo...**

Vsake gospodinje srce utrip-lje veselo... belo, kakor sneg in dišeče po gozdu leži perilo v omari... kakor novo je postalo v mehki, obilni peni terpentinovega mila Gazela. Fino terpentinovo olje, ki je pridejano temu milu, je pranje olajšalo in pospešilo.

**TERPENTINOVNO MILO GAZELA**

**pere zares čisto** GT. 33